

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

我区5家医疗机构种植牙执行新标准

单颗常规种植牙医疗服务价格最高不超过3920元

本报讯(记者 李崎君)近日,记者从区医保局获悉,区人民医院、区中医院、重庆南川成迪牙博士口腔诊所、南川李仕海口腔诊所、重庆春艳口腔诊所等5家医疗卫生机构单颗常规种植牙医疗服务价格最高不超过3920元。

市医保局日前发布《关于规范口腔种植医疗服务价格项目及调控医疗服务价格的通知》,明确5月5日起,全市三

级、二级、一级和其他公立医疗机构,单颗常规种植牙医疗服务价格实行全流程调控,分别为4312元、3920元、3724元和3528元,各级公立医疗机构不得突破调控标准收费。

记者了解到,公立医疗机构单颗常规种植牙医疗服务价格包含种植全过程的诊查(察)费、生化检验费、影像检查费、种植体植入费、牙冠植入费、医学3D建模(口腔)、医

学3D模型打印(口腔)、医学3D导板打印(口腔)、麻醉费、药品费,不包括种植体系统、牙冠等医用耗材及拔牙、牙周洁治、根管治疗、植骨、软组织移植、种植体即刻种植和即刻修复置入、颅颌面种植体植入加收、临时冠修复置入等项目费用。

“口腔种植是缺牙修复的重要方式,之前因为价格相对较高,让不少患者心存犹

豫。”区医药招标采购服务中心负责人姜渝表示,以我区二级公立医疗机构为例,之前单颗种植牙全流程费用在8260元左右,在进行服务价格调整和口腔种植体系统集采、牙冠挂网后,单颗种植牙全流程费用将不到5000元,降幅达40%,较大减轻了缺牙患者的经济负担。

卫生与健康

我区开展全国防灾减灾日集中宣传

本报讯(记者 刘晓娟)5月12日,我区在鼓楼广场举行全国防灾减灾宣传周活动集中启动仪式,并开展“5·12”全国防灾减灾日集中宣传。

活动现场,区减灾委员会成员单位通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放资料、现场解答等方式,向市民普及各类防灾减灾科普知识和政策法规,并接受群众咨询。

今年是我国第15个全国防灾减灾日,主题是“防范灾害风险 护航高质量发展”。连日来,我区通过电视拉底字幕、防灾减灾宣传短信等推进防灾减灾文化宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,并在道南中学和区青少年示范性综合实践基地开展了防震减灾避险演练,在辖区内大型商业综合体、车站等人员密集场

所牵拉横幅,LED播放防灾减灾视频等广泛宣传防灾减灾救灾和应急处置知识。

接下来,我区将开展灾害风险普查成果运用和隐患排查,持续推进灾害综合风险普查工作成果落地,结合全国综合减灾示范社区创建工作针对在建铁路、车站、学校、医院、大型商场、商业综合体、集市等重点部位,引导发动社区居民和社会力量等

参与全面系统的灾害事故隐患排查,对排查出的灾害风险隐患,提出有针对性的整治措施,进一步修订完善基层各类应急预案,明确工作责任和进度,分期分批开展治理行动,因地制宜开展线上、实操等多种形式的演练活动,最大限度减轻灾害事故风险。

副区长金强参加启动仪式。

区气象局送气象防灾减灾知识进校园

本报讯(记者 陈钰鑫)5月12日是我区第15个防灾减灾日。5月11日,区气象局到隆化二小开展主题为“防范灾害风险 护航高质量发展”防灾减灾知识进校园活动。

课堂上,气象局志愿者用通俗易懂的语言、图文并茂的形式就“防灾减灾日的由来”“天气预报是怎么做出来的”“暴雨、雷电、大风等预警信号”等多个问题进行了讲解。同时,还以发放《防灾减灾科普宣传册》、现场拼图“气象科普笔筒”等方式,让同学们掌握了基本的防灾减灾知识,提升了气象灾害时自我保护及应急避险能力,也让气象知识融入课堂、融入校园。

区气象局志愿者范芸恺说,开展防灾减灾进校园活动,主要是向低年级学生科普关于气象自然灾害的知识,比如说雷电、暴雨、洪水、大风等,以此来提高学生面对自然灾害来临时的应对能力,更好地保护好自己。



学生在拼装气象模型。

袁平 摄

大观镇:学习红岩精神 凝聚振兴力量

打造新时代“红岩先锋”变革型组织

本报讯(记者 聂灵灵 通讯员 秦蕾)近日,大观镇启动“学习红岩精神 争做红岩先锋”系列活动,全体镇、村干部学习红岩精神、畅谈工作感想,推动新时代“红岩先锋”工作走深走实,凝聚起乡村振兴发展的强大力量。

活动中,全体镇、村干部观看了纪录片《红岩》。该纪录片讲述了在抗日战争和解放战争那段风雨如磐的斗争岁月中,重庆的共产党员宁愿

忍受严刑拷打,牺牲宝贵生命,也绝不交出组织,绝不背叛信仰。他们不畏牺牲、不屈不挠,用鲜血与汗水书写了共产党员的信仰,铸就了宝贵而独特的红岩精神。

通过纪录片的讲解,大家对红岩精神有了更加深入的了解,参与活动的党员干部现场交流自己的学习感想。

“前辈们抛头颅洒热血、前仆后继,为我们创造出美好的生活,他们不屈不挠的革命精

神和高尚的人格操守值得我们牢牢铭记于心间,今天的幸福生活来之不易,明天的生活要靠我们新一代的红岩先锋去创造。”大观镇石桥村党支部书记杜仕敏说,伟大的时代需要伟大的精神,作为村党总支书记,要在广大基层党员中大力传承和弘扬红岩精神,把红岩精神与基层党建、经济发展、服务民生等基本工作有机结合起来,密切联系群众,给群众满满的获得感、幸福感、安全感。

该镇党群办工作人员王峰在分享学习心得时说:“看烈士

事迹、学烈士精神。他们以英勇之举开辟中国新天地。吾辈当秉持革命信仰之火,不忘初心、牢记使命,开创新的未来。时刻牢记奋发有为,誓做栋梁、振兴中华、再创辉煌的精神,让红岩精神在广袤的乡村大地上开花结果。”

据了解,大观镇将借助“七点半青春夜校”、坝坝加油站、主题党日等契机,持续开展“学习红岩精神 争做红岩先锋”系列活动,全面贯彻党的二十大精神,弘扬“红岩精神”,积极融入成渝地区双城经济圈建设,在成渝地区找差距、学先进、树标杆,在新时代新征程新南川建设中彰显大观作为、展示大观形象,与时俱进打造乡村振兴中的新时代“红岩先锋”。

区巩固拓展脱贫攻坚成果工作专班召开2023年第二次会议

本报讯(记者 聂灵灵)5月12日,区巩固拓展脱贫攻坚成果工作专班召开2023年第二次会议。

会上审议通过了《南川区2023年“大走访大排查大整改”行动工作方案》。

2023年,我区将坚持“稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感”的工作导向,抢抓成渝地区双城经济圈发展机遇,聚焦“守底线、抓发展、促振兴”,大力实施脱

贫攻坚成果巩固提升,农村地区与脱贫群众内生发展动力提升、宜居宜业和美乡村示范创建“三大行动”,高质量巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。同时,我区将以集中排查为抓手,排查“两不愁三保障”及饮水安全巩固提升、防止返贫动态监测和帮扶落实情况,及时发现和化解存在的风险,持续强化责任落实、政策落实、工作落实,坚决守住守好不发生规模性返贫底线。

区委副书记余立祥主持会议。

我区将开展防止返贫大走访大排查大整改

本报讯(记者 聂灵灵)5月12日,我区召开2023年“大走访大排查大整改”行动动员部署会。

据了解,我区将按照《国家乡村振兴局《健全防止返贫动态监测和帮扶机制工作指南》》有关要求,在34个乡镇(街道),实施动态监测排查帮扶专项行动。按照2023年防止返贫监测范围和识别标准,以户为单位,对脱贫群众、监测对象进行全覆盖走访排查,逐户排查走访其他一般农户中的重点人群。同时对脱贫户有关情况进行采集。聚焦“坚决守住不发生规模性返贫底线”,推动巩固拓展脱贫攻坚成果取得新进展新成效。

区委副书记余立祥指出,要

深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,特别是关于健全防止返贫动态监测和帮扶机制的重要指示要求,贯彻落实中央、市委、区委农村工作会议精神,牢牢守住不发生规模性返贫底线。在此次“大走访大排查大整改”行动中,各级各部门要扛牢政治责任,深刻领会开展“大走访大排查大整改”行动的重要意义;要认真组织实施,不折不扣推动“大走访大排查大整改”行动落细落实;要强化保障措施,真抓实干确保“大走访大排查大整改”行动取得实效,全面推动全区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,为加快建设宜居宜业和美乡村、推动农业农村现代化作出新贡献。

我区举行“书香南川·金佛山阅读之星”少年诵读大赛

本报讯(记者 邓的)5月7日,“童声琅琅·畅享新时代——2023年重庆市‘书香重庆 红岩少年’诵读大赛”南川区选拔赛暨我区第三届“书香南川·金佛山阅读之星”少年诵读大赛在区文化艺术中心举行,来自全区各个小学的30组选手汇聚于此,在选拔赛中展开激烈角逐。

据了解,本次比赛以“童声琅琅·畅享新时代”为主题,围绕歌颂祖国繁荣、歌颂新时代家乡变化等内容展开。活动自启动以来,共收到来自全区20余所

学校报送的讲故事和诵读作品共156件。经过初评,有30组优秀作品入围南川区选拔赛。

比赛中,参赛选手为观众带来了《我的南方和北方》《中国少年》等精彩诵读作品,选手们用稚嫩但饱含深情的声音,真情诵读、感人发声,为观众奉上了一场视听盛宴,现场掌声不断,气氛热烈。

经过激烈角逐,4名选手脱颖而出,他们将代表南川进入“书香重庆 红岩少年”诵读大赛第四片区复赛。

我区各医院举办活动 庆祝“5·12”国际护士节

本报讯(记者 陈钰鑫 李崎君)5月12日是第112个国际护士节,连日来,我区各医院举办丰富多彩的活动庆祝节日。

5月10日,重庆宏仁一医院开展“5·12”国际护士节庆祝活动。活动中,歌曲串烧《和你一样》《如愿》、诗朗诵《我们是护士》、舞蹈《听我说谢谢你》、方阵合唱秀《奔跑+我相信》等精彩节目依次上演,一线的医护人员用朗诵、小品、舞蹈等多种形式展现出积极向上的精神风貌。

活动还对优秀护士、优秀护士长、优秀护士团队进行了表彰并颁发证书。

5月11日,区人民医院开展“5·12”国际护士节庆祝活动。

活动中,大家通过舞蹈歌唱、科普快板等各种方式,将在平凡普通的护理工作中发生的趣事、碰到的温暖点滴搬上舞台。朴实的故事、生动的情节,让大家在观看节目中看到自己的成长,也找到白衣天使的价值。

由区人民医院胃肠外科、重症医学科等科室的医护人员创作的情景剧《不放弃每一个患者》,将工作中发生的真实事例搬上了舞台,讲述了一个患者从开始不理解护士工作,态度强硬,后来通过护士耐心的解释和服务,慢慢化解了矛盾。

活动最后,区人民医院还对典型护理优良个人、护理技能大赛科室、优秀护士等进行了表彰。

南川区2023年度“新时代好少年、好老师、好家长”候选人名单公示

近期,我区组织开展了2023年度“新时代好少年、好老师、好家长”评选,通过基层推荐、部门审查、联合评审、初步确定南川区“新时代好少年”6名、南川区“新时代好老师”10名、南川区“新时代好辅导员”6名、

南川区“新时代好校长”8名、南川区“新时代好家长”4名,现将候选人名单予以公示,接受广大干部群众和社会监督,如有意见和建议,请在公示期内向区文明办反映。公示期:2023年5月12日~2023年5月18日

联系电话:023-71422173 电子邮箱:wmb789@126.com 重庆市南川区精神文明委员会办公室 2023年5月12日

南川区2023年度“新时代好少年、好老师、好家长”候选人名单

- 一、新时代好少年(6名)
 - 朱稀越 南川区九鼎山小学校
 - 何泊睿 南川区隆化第一小学校
 - 廖梦林 南川中学校
 - 吴建波 南川区道南中学校
 - 程渝茜 北京师范大学南川实验学校
 - 庞丹琳 南川区隆化第六小学校
- 二、新时代好老师(10名)
 - 孙保辉 南川区隆化职业中学校
 - 杨善梅 南川区书院中学校
 - 刘荣洪 南川区第三中学校
 - 甘露 南川区东胜初级中学
 - 何素兰 北京师范大学南川实验学校
 - 陈应盈 北京师范大学南川实验学校

- 夏李思 北京师范大学南川实验学校
- 唐文武 南川区隆化第二小学校
- 何玉连 南川区大观镇中心幼儿园
- 杨珊珊 南川区示范幼儿园
- 三、新时代好辅导员(6名)
 - (一)新时代好辅导员(校内4名)
 - 杨骥春 南川区大观镇中心小学校
 - 夏黎明 南川区黎香湖镇中心小学校
 - 杨林 南川区兴隆镇中心小学校
 - 张小娟 南川区鸣玉中学校
 - (二)新时代好辅导员(校外2名)
 - 舒幽 南川区大观镇中心小学校
 - 卢石宝 南川区木凉镇中心小学校
- 四、新时代好校长(8名)

- 韦磊 南川区隆化第八小学校
- 宋玉铭 南川区南平镇中心小学校
- 尹新立 南川区合溪镇中心小学校
- 廖谦 南川区鸣玉镇中心小学校
- 张忠于 南川区隆化实验幼儿园
- 杨文书 南川区道南中学校
- 蒋锐 南川区水江中学校
- 陈远江 南川区示范幼儿园
- 五、新时代好家长(4名)
 - 金薇 南川区隆化第八小学校
 - 金雍猷 南川区税务局
 - 陈永梅 南川区隆化第八小学校
 - 冉洪伟 南川区楠竹山镇人民政府

全民反诈

冒充“公检法”诈骗

易受骗群体 有一定积蓄者(女性和老人居多)

典型案例

市民王某接到一个“00”开头的陌生电话,对方自称社保中心工作人员,以王某的社保卡有不良记录涉嫌洗钱为由,将电话转至同样以“00”开头的上海警方电话。电话另一端的“警官”要求王某将存款转至公安局指定的“安全账户”以证清白,调查结束后再将钱退还。王某通过网银转账28万元后,发觉被骗。

骗术要点 事先获取了公民个人信息,冒充社保中心、公安民警

等公职人员身份,以涉嫌骗保、贩毒、洗钱等犯罪为由恐吓受害人,同步发送伪造的通缉令、逮捕令、财产冻结书等,诱导受害人切断与外界联系,深度洗脑后引导向其所谓的“安全账户”转账。

警方提醒 以“00”或“+”开头的电话系境外号码,自称是国内机关单位工作人员,自称是切断联系。

公检法机关绝对不会通过电话、QQ等形式办案。公检法机关没有设置所谓的“安全账户”,也不存在“资金审查”。

记者 盛余多 整理